

Школьный ВЕСТНИК

Газета МБОУ «Б. Терсенская СОШ»
Уренского муниципального округа

<https://vk.com/club195562868>

VK

bt-school.narod.ru

сайт школы

В номере



Каникулы с пользой!

Как можно совместить полезную информацию с отдыхом? Очень просто!

Стр. 2



Твой выбор

Каждый год в нашей школе проходят выборы в Школьную Думу...

Стр. 8

Цвет настроения осень

Говорят, что осень – унылая пора, любимое время поэтов, философов и романтиков

Стр. 7

как можно совместить полезную информацию с отдыхом? Очень просто!

С 9 по 13 октября во время каникул для детей с 1 по 11 классы был проведен осенний оздоровительный профориентационный лагерь с дневным пребыванием детей "Берёзовый хуторок" на базе МБОУ «Б.Терсенская СОШ».

Обучающиеся начальной школы отправились в МАУК «Уренский Дом Ремесёл» на интерактивный кукольный спектакль «Шарф Покров», где узнали историю праздника.



Специально для учащихся 5-7 классов сотрудники центра занятости населения провели интересное и важное мероприятие «Город профессий», а в ходе занятия «Хочу! Могу! Надо!» ребята узнали, чем отличается профессия от специальности, какие есть должности и что такое квалификация.

Для учащихся 8-11 классов была организована встреча с представителями Нижегородского государственного агротехнического университета, а также ребята посетили ГБПОУ «Уренский индустриально-

энергетический техникум», где смогли попробовать себя в роли студентов на том или ином факультете, а также прокатились за рулём настоящего автомобиля!

Самым незабываемым событием для всех стала поездка на конюшню в д.Веденино.

Автор социального проекта «Крылья» Л.Н. Коробейникова научила, как правильно ухаживать за лошадьми, а также разрешила ребятам прокатиться.

Под конец смены детям был вручён сертификат "Антидвойка", который позволяет не ставить плохую отметку по естественно-научным предметам, и шаржи с полученными профессиями.

В этот же период проходил осенний олимпиадный лагерь на базе МАОУ «Уренская СОШ №2». Лучшие педагоги Уренского муниципального округа готовили школьников к районным и региональным этапам олимпиад по физике, математике, химии, биологии, английскому и русскому языкам. Завершение каждого дня сопровождалось общим мероприятием, так ребята смогли посетить ледовую арену и музейно-выставочный комплекс ФОКа «Спарта» г.Урень.



Лавринова Юлия, 8 класс

Совсем недавно, 5 октября, по всей России отмечался один из самых важных праздников, посвящённый прекрасным людям, которые на протяжении 9 или 11 лет ведут нас по длинному школьному пути, догадались? Ну, конечно, вы знаете, праздник этот - "День учителя"! Этот профессиональный праздник – хороший повод, чтобы поблагодарить преподавателей за их непростой труд.

Дату 5 октября для Дня учителя выбрали неслучайно. В этот день в Париже приняли первый документ, который определял условия труда преподавателей. Это важное событие произошло еще в далеком 1966 году, но поздравлять учителей с профессиональным праздником во всем мире начали лишь с 1994 года.

Свой профессиональный праздник преподаватели обычно проводят на работе. Ученики в этот день поздравляют своих педагогов, говорят им теплые слова благодарности и дарят подарки. Учитель – одна из главных профессий, от которой зависит благополучие общества. Однако труд педагога очень тяжел. По статистике, треть педагогов увольняются в течение первых трех лет с начала работы. А еще 20% учителей не дорабатывают до пятилетнего юбилея. Праздник посвящается всем работникам образовательной сферы, но в первую очередь школьным учителям. Этот день призван напомнить о необходимости поддерживать педагогов по всему миру, ведь их труд очень ценен и непрост. Во многих шко-

лах закрепились свои традиции, связанные с Днем учителя. Часто проводятся торжественные мероприятия и праздничные концерты, подготовленные самими учениками. А в некоторых учебных заведениях устраивают дни самоуправления. Старшеклассники могут попробовать себя в роли преподавателя и провести уроки для малышей.

Так проходит этот день и в нашей любимой Б. Терсенской СОШ. 5 октября состоялся праздничный концерт, посвященный этому дню, ребята пели поздравительные песни и рассказывали стихи с тёплыми пожеланиями. Кроме того, было организовано самоуправление, - старшие учащиеся пробуют себя в роли учителей и один день сами учат ребят, а учителя, наоборот, в этот раз сели за парты и вспомнили свои школьные годы. Оказалось, учителя не меньше озорники, чем ребята. Педагогам говорили много добрых слов и вручали подарки. А до проведения дня самоуправления среди учащихся 1-11 классов проводился конкурс рисунков любимых учителей, ребята выкладывали свои работы в школьную группу VK, а родители оставляли приятные пожелания: "Дорогая наша Лариса Сергеевна, Ваш труд нелёгок, но сколько приносит он радости и умиления, когда Вы видите счастливые глаза своих маленьких учеников. (...)" После того, как мероприятие завершилось мы решили узнать, какие впечатления остались у учеников, проводивших занятия и, конечно, учителей. Вот, что они нам

поведали:

"На самом деле, это был очень интересный «экспирианс» для нас, мы попробовали себя в новой, хорошо забытой, старой роли учеников. Также получили новый опыт от старшеклассников по проведению уроков, и это говорит о том, что человек не знает всего, если он работает в той или иной области, не с первого раза может все получиться, но если мы будем перенимать опыт, совершенствоваться и развиваться, можно достичь очень многого"- Мария Николаевна Куликова, учитель английского языка

"Надо сказать, заменять администрацию школы - сложное дело, на тебя ложится много ответственности: нужно следить за организацией учеников, учителей - дублёров, за своевременной подачей звонков, за безопасностью и тишиной в школе. Но не смотря на некую напряжённость, ты погружаешься в этот удивительный школьный мир и получаешь море положительных эмоций" - Алина Александровна Балова, 10 класс, директор школы в день самоуправления.

Шарова Анфиса, 10 класс

В октябре по всей России традиционно проходит месячник пожилого человека – это время повышенного внимания, заботы о пожилых. С 1 по 30 октября в городах и районах нашего региона проводятся культурные и социальные акции и мероприятия, адресованные пенсионерам. Важной частью этого периода всегда становятся праздничные события, встречи с заслуженными людьми элегантного возраста, поздравления юбиляров-долгожителей.



Множество мероприятий в рамках этого месячника организуют учреждения социальной защиты, здравоохранения и культуры, органы местного самоуправления, общественные организации, волонтеры, предприниматели. В нашей школе стало доброй традицией проводить мероприятия, направленные на воспитание в детях любви и уважения к людям преклонного возраста. Ребята из нашей школы организовывали помощь пожилым людям.



В рамках месячника обучающиеся 5 класса МБОУ «Б.Терсенская СОШ» изготовили открытки ручной работы и подарили их пожилым людям. Как же приятно было видеть улыбки на лицах людей старшего поколения! Как сияли их глаза от внимания и добрых слов учащихся!

Также учащиеся 6 класса поздравили своих бабушек и дедушек с замечательным праздником, подарили памятные подарки.

В честь дня пожилого человека в нашей школе был проведён концерт, в котором приняли участие ребята из театрального кружка. Анфиса Шарова, героиня сценки «Фёдоровна и Никаноровна», поделилась своим мнением: ***-Я играла в сценке бабушку. Из всех ролей эта мне действительно понравилась, потому что я попробовала что-то новое: создание акцента в речи старшего поколения, грим и не свойственное поведение, для меня это было интересным и забавным.***

Перед спектаклем, что скрывать, мы чувствовали небольшой мандраж, но выйдя на сцену и начав выступать, я влилась в актёрскую игру и можно даже сказать отдохнула и получила удовольствие от нашего выступления. И это чувство закрепились, когда в финале нам громко аплодировали. Я думаю, мы хорошо справились. Я бы повторила этот опыт!
Желаем старшему поколению доброго здоровья, бодрости духа, долголетия, тепла, домашнего благополучия и уюта! Пусть преклонные годы не станут поводом для уныния, а жизненных сил хватит надолго!

Беляева Дарья, 9 класс



Ни для кого не секрет, что тёмная дорога опасна и полна неожиданностей, тем более для детей-пешеходов.

В осеннее время, когда рано темнеет, обзор на дороге затрудняется, пешеход замечен не так хорошо, и водителю трудно его разглядеть. Вот поэтому, чтобы было безопасно ходить по улице в любую погоду - дождь, слякоть, туман есть специальные помощники пешехода.

В целях повышения эффективности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде использования световозвращающих элементов для жителей деревни Большой Терсень прошла акция «Засветись! Стань заметнее на дороге». Цель - пропаганда ношения на одежде световозвращающих элементов всех участников дорожного движения. Во время проведения акции, участники вспомнили правила дорожного движения, узнали, что фликер - необходимая вещь. Жителям были розданы памятки о поведении в темное время суток и световозвращающиеся элементы. Этот элемент отражается, благодаря свету, и человек виден в темноте. Однако его наличие - не гарантия полной безопасности. Нельзя забывать правила дорожного движения!

Рехалова Елизавета, 9 класс

Смутное время окутало Россию, погиб великий государь, польские войска стояли в московском Кремле, молва о беде разошлась по России. В Нижегородском уезде идут разговоры, собираются спасательные отряды, во главе которых стоит староста Кузьма Минин. Отряды становились большие, в них входили и дворяне, и посадники, и холопы, и крестьяне, они переросли в целое ополчение, к которому начали присоединяться жители и других уездов и губерний, ополчение стало народным. Призвали нижегородские послы военного руководителя Дмитрия Пожарского, и двинулся народ по Волге в направлении Костромы и Ярославля к Москве. Случилось все это в 1612 году. Освобождение Москвы — это не конец Смуты, а начало восстановления единства народов России.



Это событие является ключевым для России любого времени и периода, оно не является забытым, а занимает важное место в календаре: 4 ноября по всей стране отмечают День народного единства. Это напоминание о том, что Россия—симфония народов, сила, которая и составляет наше государство.

По случаю этого события в МБОУ «Б.Терсенская СОШ» ученики начальной школы организовали выставку рисунков «Россия—наш общий дом», учащиеся 5-8 классов познакомились с разнообразными играми народов («Колечко», «Займи место», «Прыжки через ров», «Лев и коза», «Дунар», «Поймай за хвост дракона») и сами участвовали в них, среди обучающихся 9 и 11 классов был проведен брейн-ринг «Пока мы едины—мы непобедимы», а для 10 класса была подготовлена викторина «Мы вместе, мы едины». Надо заметить, что такие мероприятия воспитывают внутри человека патриотизм, уважение к истории, культуре и традициям страны.

Небольшое историческое путешествие совершили школьники 5-7 классов, которое подготовили специалисты Терсенского СДК. Ребята узнали много нового о народах России, изучили национальные костюмы.

Смирнова Юлия, 6 класс

*Унылая пора! Очей очарованье!
Приятна мне твоя прощальная краса —
Люблю я пышное природы увяданье,
В багрец и в золото одетые леса..*

Говорят, что осень – унылая пора, любимое время поэтов, философов и романтиков, что это грусть, дожди и пасмурная погода, но это не так!

Осень по-своему великолепна и интересна. И в эту прекрасную пору ребята нашей школы праздновали осенний бал.

Осенний бал – это праздник радости и веселья! Только хорошее настроение и добрые улыбки делают нас здоровыми и красивыми.

Программу для старшего звена школы подготовил Терсенский СДК. В этот день было проведено много интересных конкурсов, были караоке полюбившихся песен всех времен, организована была и зажигательная вечеринка. Никому не хотелось, чтобы этот праздник заканчивался!

А также для учеников начальной школы 9 ноября был организован осенний бал. В ходе программы ребята погрузились в мир талантов, где каждый смог себя проявить, а кто не определился со своим хобби, смог познакомиться с интересными увлечениями. В конце бала были выбраны король и королева осени. Дети после мероприятия ушли радостными и ещё долгое время с улыбками на лицах вспоминали прошедшее событие.



Смирнова Светлана, Ломоносова Ульяна, 9 класс

Каждый год в нашей школе проходят выборы в Школьную Думу и этот не исключение. 20 октября состоялись дебаты по выбору председателя в ученическое самоуправление «Школьная Дума».

Дебаты — это традиционное мероприятие избирательной кампании. Форматом сложить открытая дискуссия и обсуждения вопросов, которые помогает избирателям познакомиться с кандидатами и их предвыборными программами, задать им вопросы и сформировать свое мнение - за кого же отдать голос?

Дебаты были подготовлены ученическими избирательными комиссиями. В нашей избирательной комиссии сидели ученики 9 класса Кукушкина Екатерина и Неизвестный Роман.



23 октября завершились выборы председателя ученического самоуправления «Школьная Дума».

Ученикам были выданы бюллетени с кандидатурами председателей, но каждый обучающийся может отдать свой голос только в пользу одного человека, чьи идеи и программы он разделяет и поддерживает.

В голосование приняли участие 91% учащихся, выборы прошли без нарушений, за итогом выборов тщательно следил наблюдатель.



По итогам результатов председателем «Школьной Думы» стала ученица 9 класса Ломоносова Ульяна Фёдоровна. На общей линейке она приняла присягу и произнесла клятву положив руку на Устав школы. Выступила директор школы Гаврилова Т.Б., которая сказала, что быть председателем ученического самоуправления - это огромная ответственность, это возможность на деле проверить свои силы, знания, идеи. Она пожелала, чтобы всего этого у нового председателя было в избытке, чтобы каждый день приносил новые победы, а школа, благодаря усилиям педагогов, учащихся, активистов и родителей, развивалась и крепла. В ответном слове Ульяна поблагодарила всех, кто за нее проголосовал, и дала обещание всем ребятам добросовестно работать вместе со своей дружной командой, чтобы во-

плотить всё задуманное в жизнь.

Выборы проводились в рамках всероссийской кампании «Твой выбор» программы «Ученическое самоуправление»

Кузнецова Карина, 9 класс

Природа — это великое чудо, она безгранична и прекрасна. Но к сожалению, главное сокровище мира погибает: огромные территории плодородной почвы засоряются бытовыми отходами людей, тем самым не давая растению расти и лишая животных их место обитания.

Чтобы хоть как-то снизить уровень загрязнения окружающей среды по всей России начали проводить экологические акции по сбору макулатуры, пластиковых крышечек и использованных батареек. Это главные загрязнители природы. Батарейки, попадая в почву, окисляют ей, делают не пригодной для существования жизни. Бумага и пластик являются теми отходами, которые разлагаются длительное время, более 100 лет.

В МБОУ «Б.Терсенская СОШ» с самого начала учебного года начинают проводится акции «Батарейка сдавайся!», «Добрые крышечки» и «Бумажный Бум». Учащиеся соревнуются между собой и классами за большее количество собранных природных загрязнителей. Классы, которые собрали больше всего макулатуры, крышек и батареек, занимают почетные места, а ребятам выдаются персональные грамоты.

Такие акции особо важны, они формируют с ранних лет у людей здоровое отношение к бытовым отходам, бережному отношению к окружающему миру и ответственность за свои поступки.

Акция продлится до середины декабря, и если ты о ней ещё не слышат, то у тебя есть время принять в ней участие! Спаси планету!

Вихарева Виктория, 6 класс

Адрес газеты: 606800, д. Б. Терсень, ул. Зеленая, д.2.

**Учредитель МБОУ Б.Терсенская средняя общеобразовательная школа
Уренского муниципального округа
Нижегородской области
Главный редактор: Комарова Л.А.**

**Выпуск газеты №2
Набор и компьютерная верстка:
Балова А.А, Михеева А.А.
Выпускается 1 раз в месяц
Сайт: bt-school.narod.ru**